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Budování naší poválečné armády

Snad se bude zdáti, že je předčasné mluvit o tom, jak ma 
vypadat naše poválečná armáda dnes, kdy máme před sebou 
bojové úkoly. Vidíme však, že všechny mozky kolem nas 
zabývají se otázkou, co bude po válce. My vojáci musíme tedy 
také uvažovati o této otázce, pokud se týče naší příští armady.

Po skončené válce budeme začínat znova od zakladu se 
stavbou svého systému národní obrany, jako po první válce. 
Ovšem je zde podstatný rozdíl, že máme hojnost výborného 
materiálu pro stavbu. Milion dobře vycvičených vojáku a 
výborně připravené mozky našeho velitelského aparátu. Je 
povinností nás vojáků zde za hranicemi sebrat a zhodnotit 
všechny zkušenosti nynější války, aby stavba nové armády byla 
provedena, rychle, účelně a na správném podklade.

Podávám zde krátký námět ke studiu а к diskusi: ,
Návrat к pohybové strategii a nové methody ve vedeni 

války vynutí si podstatné změny v základní konstrukci našeho 
systému národní obrany. Které jsou tyto hlavní rysy nynější 
války? . z , v v

i.) Strategický útok se vyznačuje bezohledným a užasne 
rychlým pronikáním do hloubky pomocí motorisovaných a 
mechanisovaných trup. Jc přirozené, že i na vedlejších směrech 
lineární obrana hranic, tak jak jsme ji znali, nezadrží nepřítele 
a ten pronikne i s malou jednotkou, ovšem vysoce moto- 
mechanisovanou všude, kde bude chtít. Proniknutí bude tak 
rychlé, že nám nedá ani dostatek zpráv, a nebo nepřijdou včas.

2 .) Tento rychlý útok bude prodlužován a zesilován leteckým 
bombardováním, použitím výsadků a páté kolony. ,

3 .) Výsledky budou připraveny, provázeny a násobeny 
morální destrukcí, následek to propagandy. ,

Nejen válka je totální ale i bitva stáva se vzhledem ke 
státnímu území ■— hlavně u menších států — totální, protože 
se odehrává téměř současně na celém státním území. Celá 
kampaň bude tak krátká, že tím znásobí známou výhodu 
útočníka, jeho iniciativu. Útočník obsazuje celou zemi, lépe 
řečeno její vitální Části dříve, než obránce může zmobilisovat 
své síly. t ( . .

4 .) Moderní motomechanisovaná a letecká výzbroj je ne­
smírně drahá a zastarává ve velmi krátkých lhůtách. Nebude 
tedy proto možno udržovat tuto výzbroj v plném počtu pro 
zmobilisovaný národ. Mobilisační příprava bude pak spočívat
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ve výzkumnictví prototypů a v dokonalé přípravě mobilisace 
průmyslu.

Z uvedených důvodů bude nutno již v míru zorganisovat 
čtyři armády do nichž se dnem mobilisace včlení celý národ.

i .) armáda operační, malá, zato však vysoce mechanisovaná 
a motorisovaná, s velikou strategickou a taktickou pohyblivostí, 
spojenou s mohutnou palbou.

2 .) armáda pro ochranu do hloubky (home guard). Celé 
státní území bude posázeno drobnými středisky odporu, každá 
vesnice, každé město, každý výhodný bod terénu bude bráněn. 
Úkolem této armády bude lámati a drobiti nápor operační 
armády nepřítele do zásahu vlastních operačních sil, dodati 
dostatek zpráv pro tento zásah, zlikvidovali menší akce ve 
vedlejších směrech, akce parašutistů a páté kolony. Tvořena by 
byla z vojáků starších ročníků, z osob menší fysické schopnosti, 
kteří by obdrželi jen částečný výcvik a sice z osob místních 
a nespecialisovaného zaměstnání.

3 .) armáda pomocná, která by v sobě soustřeďovala pozoro­
vací službu a protipožární službu pro odstraňování následků 
bombardování, KOPL a DOPL v zázemí.

4 .) armáda organisovaná v osazenstva továren a podniků, 
pracujících pro válečnou výrobu podle průmyslového mobili- 
sačního plánu.

Bude nutno pro každou armádu již v míru zřídili samostatný 
štáb, který již v míru by připravil funkci své armády ve válce 
a činnost těchto štábů koordinovat zvláštním štábem, či gener. 
sekretariátem u válečné rady.

Je ovšem nutno uvážit, že hlavní síla národní obrany je 
v dokonalé morálce a je proto hlavním našim úkolem zaměřit 
celou naši budoucí výchovu tímto směrem, abychom nebyli 
pouze vycvičeni a měli slabé srdce a nepodlehli dříve než 
nepřítel vůbec spustí.

9


